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t ano dai propositi de l l ' a t tua le diret tore ge-
nerale,cui porgo l ' a t tes ta to di ampia fiducia . 

Io sono convinto che i veter inar i corri-
sponderanno sempre più alla loro missione 
economica altissima e si continuerà, sia pure 
per gradi, ma incessantemente, a distin-
guere, elevare 1' individualità della classe 
der ivante dal fine speciale e dal campo in 
cui opera t an to da raggiungere l ' au tonomia 
cui aspira. 

I veterinari esprimono ancora un a l t ro 
desiderio del quale sono sicuro che l 'onore-
vole presidente del Consiglio farà oggetto 
di studio benevolo. 

Essi hanno la piena coscienza del man-
dato loro affidato, e non credono necessario 
di dipendere, nei comuni, dagli ufficiali sa-
nitari . , 

Perchè non pot ranno essere a d i re t to 
con ta t to con l 'autor i tà comunale1? Sindaco 
e veterinario debbono svolgere opera con-
corde senza intermediari non giudicati in-
dispensabili, per la difesa del bestiame. 

Io spero che queste come altre disposi-
zioni sopra t tu t to vòlte alla elevazione della 
classe voi adot terete , ed inoltre a maggior 
numero di comuni che hanno .scarsi bilanci 
darete sussidi cont inuat ivi che li m e t t a n o 
in condizione di potere dare ai veter inar i 
non più quegli assegni irrisori cui accenna-
ste nella vostra r icordata circolare del 
22 ot tobre, ma uno stipendio dignitoso che 
renda ad essi possibile dedicarsi con t u t t o 
il fervore al l 'adempimento dei loro doveri . 

E se vorre te altresì che sia fissato lo « sti-
pendio minimo » avrete aggiunto un nuovo 
t i tolo di benemerenza, e spingerete sempre 
più i veter inari a quell 'azione benefica di 
cui l 'agricoltura si avvantaggia e con essa 
la ricchezza nazionale. (Approvazioni).] 

P R E S I D E N T E . Segue ora l 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Morpurgo. 

« L a Camera confida che l 'onorevole mi-
nistro dell ' interno vorrà provvedere a r i -
muovere od a t tenuare i danni che ad a l -
cuni prodott i industriali derivano dal la 
insostenibile concorrenza del lavoro carce-
rario ». 

L 'onorevole Morpurgo non essendo pre-
sente, s ' intende che vi abbia r inunzia to . 

Segue l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Comandini : 

« La Camera, convinta della necessità di 
risolvere il problema dell 'assetto t r ibu ta r io 
degli ent i locali, invita il Governo a prov-
vedere in questo senso ». 

Domando se quést 'ordine del giorno sia 
appoggiato da t r en ta deputa t i . 

(È appoggiato). 

Onorevole Comandini.. . 
COMANDICI . Einunzio a svolgerlo. (Be-

nissimo !). 
P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gior-

no dell 'onorevole Coris, sottoscri t to anche 
dal l 'onorevole E o t h : 

« La Camera, convinta che il fenomeno 
della malaria è suscettivo di essere combat-
tu to efficacemente, purché lo sforzo sia ade-
guato, così da farlo scomparire o ridurlo ad 
essere fenomeno sporadico di minima impor-
tanza sociale ; facendo plauso alle iniziative 
prese dal Governo in varie regioni d ' I ta l ia , 
lo invita a intensificare ancora la lo t ta con-
tro la malaria con provvedimenti e spese ec-
cezionali, sì da liberare tu t to il paese, come 
già avvenne per ta lune regioni, da un danno 
evitabile che t u t t o r a colpisce una grande 
massa di lavorator i meritevoli di speciale ri-
guardo e insieme preziose sorgenti della no-
stra ricchezza nazionale ». 

Domando se quest 'ordine del giorno sia 
appoggiato da t ren ta deputa t i . 

(È appoggiato). 

Essendo appoggiato, l 'onorevole Coris 
ha facol tà di svolgerlo. 

CORIS. Io non dovrò spendere molte 
parole per i l lustrare quest 'ordine del giorno. 
Esso è un inci tamento ad aggiunger un nuo-
vo sforzo ad un'azione che già il Governo 
ha iniziata e che ha condotto ad ot t imi 
r isultat i in varie regioni d ' I ta l ia . 
' Le parole del presidente del Consiglio 

accennano ad un proposito ma tu ra to , di 
voler consacrare alla lot ta contro la ma-
laria un 'azione costante e sufficienza di 
mezzi ; cosicché si possa in breve tempo 
giungere al pratico risultato di potere o 
distruggere questa grave insidia o r idurla 
a tale misura che essa non sia di danno ve-
ramente costante e r i levante per le nostre 
popolazioni sopra t tu t to agricole. 

La campagna condotta dal Governo re-
centemente in Sardegna (e di cui è dato 
conto in una pregevole monografìa del 
dot tor Lustig, che di quella campagna in-
sieme al dottor Schiavo fu diret tore) ha 
indicato già quali ott imi r isultat i si possano 
ot tenere quando una sapiente direzione 
disponga di mezzi sufficienti, e nelle forze 
locali t rovi la corresponsione adegua ta . 


